
Genomfördes digitalt på högstadiet i Mogaskolan den 5 februari 2018.

Utomstående funktionärer.

Eleverna var inte förberedda.

288 av totalt 334 elever deltog i enkäten (externt bortfall 13,77 %)

88 av 97 elever i 7an (externt bortfall 9,28 %)

87 av 109 elever i 8an (externt bortfall 20,18 %)

113 av 128 elever i 9an (externt bortfall 11,72 %)

Drogvaneundersökning 2018



Hur mår du rent allmänt?
Årskurs 7-9
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Skoltrivsel
Årskurs 7-9
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Händer det att du skolkar?
Årskurs 7-9
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Känner sig inte trygg på skolan
Årskurs 7-9



I vilket/vilka sammanhang känner du dig inte trygg?
Årskurs 7-9

 Jag känner mig otrygg och utsatt i vissa personers närhet som varit på 

mig innan och i stora grupper, t.ex. när jag går där det är mycket folk.

 Det kan komma in personer här som inte ska vara här.

 Allt som händer i skolan med kamrater och att alla ljuger för en

 Eleverna mobbar och ibland skriker åt mig, säger fula ord.

 Eftersom jag oftast är själv är det jobbigt att stå eller gå i korridoren 

själv, då får man en massa blickar osv.

 Rädd att bli mobbad eller slagen...

 Korridorerna, utanför skolbyggnaden och ibland i klassen.

 När personer är vid skolan som inte borde vara där



I vilket/vilka sammanhang känner du dig inte trygg?
Årskurs 7-9

 Folk kan ibland ge en elaka kommentarer och vara arga på en osv när 

man egentligen inte gjort något och det finns liksom olika ”gäng”, 

populära och opopulära så de opopulära får jättemycket skit.

 Mycket folk som gör olagliga saker t.ex.

 Många som jag ser dagligen som jag har varit vän med tidigare..

 Utanför toaletter.

 När jag vet att det kan komma in folk på skolan som inte ska vara här 

och när det finns folk som förstör skolan.

 Man kan bli knivhuggen.

 Dålig miljö, många jobbiga småungar som springer runt o skriker som 

gör mig stressad.

 Det är när man ser folk stå och röka det kan kännas lite obehagligt för 

jag vet att det är mycket annan är bara cigaretter som folk röker nu för 

tiden.



Har du någon att prata med om det 

du tycker är viktigt?
Årskurs 7-9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

Förälder Lärare/skolpersonal Fritidsgårdspersonal Annan vuxen Syskon Kompis Ingen

A
n

d
el

 i 
p

ro
ce

n
t

Flickor

Pojkar



0

10

20

30

40

50

60

70

80

Alltid För det mesta Ibland För det mesta
inte

A
n

d
el

 i 
p

ro
ce

n
t

Flickor

Pojkar

Vet dina föräldrar var du är på 

fredags- och lördagskvällar?
Årskurs 7-9



Alkoholkonsumtion
Har du någon gång under de senaste 12 månaderna druckit öl, 

alkoläsk, starkcider, vin eller sprit?
Årskurs 7-9
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Vad drack du senaste berusningstillfället?
Årskurs 7-9
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Drogvaneundersökning 2017 Nästegårdsskolan

Procenten avser endast de elever 
som uppgett att de druckit alkohol.



Har du någon gång under de senaste 12 månaderna 

druckit hemtillverkad sprit (hembränt)?
Årskurs 7-9
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Procenten avser endast de elever 
som uppgett att de druckit alkohol.
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Var får du vanligtvis din alkohol ifrån?
Årskurs 7-9



Var får du vanligtvis alkohol ifrån?
Årskurs 7-9

Från syskon

Kamrater eller kamraters syskon

Föräldrar bjuder

Föräldrar köper ut

Tar hemma utan lov

Från vuxen som bjuder

Från vuxen som köper ut

Köper själv på restaurant/pub

Köper folköl själv i affär

Köper på internet

Diagrammet visar de vanligaste sätten att få tag på alkohol 
av de elever som uppgett att de någon gång druckit alkohol.
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Alkohol i trafiken
Årskurs 7-9



Tobaksbruk
Årskurs 7-9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Har aldrig rökt Har aldrig
snusat

Har aldrig rökt
vattenpipa

Har aldrig rökt
e-cigg

A
n

d
el

 i 
p

ro
ce

n
t

Flickor

Pojkar



Röker du?
Årskurs 7-9
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E-cigaretter
Andel som uppger att de använt elektronisk cigarett

Årskurs 7-9
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Vattenpipa
Andel som uppger att de rökt vattenpipa

Årskurs 7-9
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Narkotika
Årskurs 7-9
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Har du någon gång använt receptbelagda 

läkemedel UTAN läkarordination?
Årskurs 7-9
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”Det är bra att det är olagligt att använda cannabis 

(marijuana/hasch)”
Årskurs 7-9
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Inställning till alkohollangning 
”Det är fel att köpa ut (langa) alkohol till personer under 20 år.”

Årskurs 7-9
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Inställning till rattonykterhet
”Det är fel att köra rattfull oavsett fordon och situation”

Årskurs 7-9
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Samband mellan alkohol och narkotika
Årskurs 7-9
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Samband mellan rökning och narkotika
Årskurs 7-9
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Ungdomars tankar på hur kommunen 

kan förbättras:

 Ha lite bättre koll på vad ungarna har i sina Icapåsar.

 Mer psykiska lektioner / aktiviteter

 Att det ska vara olagligt att dricka öl och andra saker som man blir full av under 20.

 På nåt sätt ha mer koll på föräldrarna till ungdomarna. Eftersom det är nog ganska 

många föräldrar som inte vet att deras barn dricker alkohol.

 Bara att inte låsa skolans toaletter som bestraffning för att några få förstör, om detta 

tillhörde skoltrivseln så är det bara det.

 Mer poliser.

 Kunskap, föreläsningar med praktiska inslag, så som labb eller liknande. Jag tror det 

är viktigt att inte bara prata utan få med ungdomarna aktivt.



Vill du veta mer?

Håkan Fransson

Drogförebyggande samordnare

hakan.fransson@ockero.se
070- 690 15 14

Linn Wennberg

Drogförebyggare

linn.wennberg@ockero.se
070- 791 63 04

www.utrotaungdomsfylleriet.se

Facebook: Utrota ungdomsfylleriet

Twitter: @dontdrinkyet

mailto:hakan.fransson@ockero.se
mailto:Linn.wennberg@ockero.se

